

# Конгресс PRC Russia&CIS

У Конгресс по нефтепереработке и нефтехимии PRC Russia&CIS собрал в сентябре 2021 года в Санкт-Петербурге 350 представителей менеджмента от ВИНК, НПЗ, НХК, ЕРС, лицензиаров, генподрядчиков, проектных институтов и госструктур для обсуждения насущных вопросов индустрии. Конгресс стал точкой отсчета для старта импортозамещения в топливно-энергетическом комплексе. Наряду с зарубежными компаниями на нем представили свои решения российские предприятия.



Конгресс по нефтепереработке и нефтехимии PRC Russia& CIS 2021 традиционно прошел в закрытом формате и с ограниченным количеством участников.

В рамках мероприятия представители «Газпром нефти», «ЛУКОЙЛа», «Шелл Нефти», «Белоруснефти», «Оргнефтехим-Холдинга», «Узбекнефтегаза», ГК «Титан», НК «КазМунайГаз» рассказали об актуальных проблемах и трендах отрасли:

- цифровизации промышленности;

- модернизации активов;
- импортозамещении;
- экологической устойчивости;
- промышленной безопасности.

Первый день Конгресса PRC Russia& CIS 2021 был открыт стратегической сессией, во время которой ключевые специалисты государственных структур и ведущих компаний обсуждали перспективы развития рынка.

С докладами выступили представители ПАО «Газпром нефть»,

ООО «ССТЭнергомонтаж», ФГУП «НТЦ «Химвест» Минпромторга России, Совета Развития Стратегических Партнерств в Нефтегазовой Отрасли, ФГБУ «ЦЛАТИ по Северо-Западному ФО» и Газпромбанка (АО).

Основными темами сессий стали развитие операционной эффективности, увеличение глубины нефтепереработки, пути повышения производственного потенциала компаний и надежности активов.

Кроме того, на конгрессе были представлены продукты, способствующие развитию нефтегазовой отрасли.

Так, **Анна Груненко**, начальник управления департамента банковского сопровождения контрактов Газпромбанка, представила информационную платформу для банковского сопровождения контрактов с учетом последних тенденций в различных отраслях промышленности.

На данный момент департамент банковского сопровождения контрактов Газпромбанка курирует контракты на сумму более 7,2 трлн рублей, общее число компаний в экосистеме банковского сопровождения — более 30 тыс.

## PRC Russia&CIS

The 5th Petrochemical and Refining Congress: Russia & CIS brought together 350 management representatives from oil companies, EPCs, refinery & petrochemical plants, licensors, chemical companies, equipment manufacturers, service providers and governmental bodies to discuss modern industry issues in September 2021 in St. Petersburg. The Congress has become a starting point for the beginning of import substitution in the fuel and energy complex. Along with foreign companies, Russian enterprises have presented their solutions there.

Сервисы банковского сопровождения контрактов предоставляют возможность управлять наценкой поставщика, контролировать превышение затрат по сметам, снижать объемы авансирования, предупреждать нецелевое расходование денежных средств, препятствовать выводу средств проекта в целях формирования уставных капиталов сторонних юридических лиц. В рамках обслуживания банком предотвращено нецелевое использование денежных средств на сумму более 90 млрд рублей.

Вопросу импортозамещения в Российской Федерации была посвящена пленарная сессия второго дня конгресса. Представители ООО «Газпромнефть-Каталитические системы», НТЦ «AhmadullinS-Наука и Технологии», Ассоциации «Росхимреактив» рассмотрели вопросы повышения эффективности углубляющих процессов при помощи российских катализаторов и пути к независимому развитию отечественного машиностроения и технологий.

Руководитель НТЦ «Химвест» Минпромторга РФ **Игорь Ляшков** пояснил, как отечественные производители с помощью поддержки государства могут завоевать долю как на внутреннем, так и внешнем рынке.

Игорь Ляшков рассказал участникам мероприятия о том, как наладить контакты с зарубежными партнерами через российский экспортный центр.



Благодаря программам центра экспортеры могут получить возмещение затрат на логистические расходы, участие в выставках, омологацию, сертификацию продукции за рубежом.

В рамках конгресса участники познакомились с развитием нефтегазовой отрасли Казахстана.

**Асылбек Джакиев**, официальный представитель Национальной Палаты Предпринимателей Казахстана по взаимодействию с нефтегазовыми операторами «Атамекен», представил доклад о рыночных возможностях нефтехимической отрасли в государстве.

По словам спикера, в рамках стратегии по развитию перерабатывающих возможностей нефтехимической отрасли Казахстан готов к развитию совместных инвестиционных проектов.

Как отметил Джакиев, партнерской площадкой для потенциальных инвесторов может стать нефтегазохимический комплекс на базе технопарка «Национальный индустриальный нефтехимический технопарк» (НИНТ) (расположен в Атырауской области в специальной экономической зоне).

Отдельное внимание Джакиев обратил на формат, в котором возможно взаимодействие инвесторов с нефтехимической отраслью Казахстана — при условии создания инвесторами совместных предприятий с компаниями Казахстана. В частности, Джакиев продемонстрировал несколько примеров такого партнерства.

«Основная четверка нефтяных операторов —

«Тенгизшевройл», «Норт Каспиан Оперейтинг Компани», «Карачаганак Петролеум оперейтинг», «Мангистаумунайгаз». Сейчас в Казахстане реализуется крупный инвестиционный проект в сфере нефтехимии на китайские инвестиции объемом в \$2,6 млрд. Заемное финансирование привлечено от Китайского банка развития. Оператором является также китайская компания China National Chemical Engineering Co.

Ведутся переговоры и с компанией СИБУР по производству полиэтилена, общая сумма инвестиций — порядка \$6 млрд.

Третий проект — производство бутадиена и его производных, ориентировочная стоимость проекта — \$820 млн. Переговоры по реализации проекта ведутся с компанией «Татнефть».

«Все проекты реализуются на территории единственного в Казахстане нефтехимического технопарка, специальной экономической зоны. Он работает под эгидой Министерства энергетики Казахстана», — рассказал Асылбек Джакиев в своем выступлении.

В рамках конгресса в честь юбилея PRC Russia&CIS прошли торжественные мероприятия, церемония награждения постоянных участников, галаужин и традиционная BGS-лотерея.

О планах на 2022 год рассказал Директор конгресса **Николай Ульянов**: «Проведение конгресса запланировано в Москве с расширенной программой и новыми форматами презентаций: панельной дискуссией, „круглым столом“».

